

С ДНЕМ ЗАЩИТНИКОВ ОТЕЧЕСТВА И ВООРУЖЕННЫХ СИЛ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ!



ВЕСТИ

ГАЗЕТА УЧРЕЖДЕНИЯ ОБРАЗОВАНИЯ
«БЕЛОРУССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
УНИВЕРСИТЕТ ТРАНСПОРТА»

БелГУТА

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В СЕНТЯБРЕ 1956 ГОДА

ПРАЗДНИК ДОБЛЕСТИ И ДОЛГА

День защитников Отечества и Вооруженных Сил Республики Беларусь – наш всенародный праздник. Он олицетворяет неизменную ценность традиций патриотизма, признание героических заслуг доблестных воинов, тружеников тыла, которые навсегда вписали в славную историю белорусской армии свои подвиги.

В этот день мы отдаём дань глубокого уважения воинам всех поколений, всем, кто отдал жизнь за Родину, кто своим героизмом отстоял право нашего народа на свободу и независимость. Лучшие традиции старшего поколения достойно наследуют и продолжают воины Вооруженных Сил Республики Беларусь, которые честно и неуступчиво, но почтенно служат, выполняют свой воинский и патриотический долг по защите национальной безопасности нашей страны, ее государственных интересов.

Дорогие ветераны! Мы преклоняемся перед вашей энергией, оптимизмом, беззаветной любовью к Родине, которые стимулировали основой воспитания молодежи.

Уважаемые ветераны, офицеры, курсанты, преподаватели, студенты! Примите мои искренние пожелания здоровья, мира, благополучия, счастья, успехов во всех ваших делах!

Ректор университета
д. т. н., профессор,
Заслуженный работник образования Республики Беларусь

В. И. СЕНЬКО

НА СТРАЖЕ МИРА И СУВЕРЕНИТЕТА

23 февраля 2013 года в Республике Беларусь отмечается знаменательная дата – 95-летие Вооруженных Сил. С этой датой у каждого жителя нашей страны неизменно ассоциируются героизм воинов Рабоче-крестьянской Красной Армии, белорусских красногвардейских полков, проявленный ими в боях с германскими войсками под Полоцком и Борисовом, Осовичами, Гомелем и Калинковичами, в кровопролитных сражениях с бело-поляками под Лепелем и Молодечно, Минском и Бобруйском; миролюбие и гуманизм воинов Красной Армии, наглядно показанные всему миру в ходе освобождения Западной Белоруссии; знаменательные победы Красной Армии, мужество партизан и подпольщиков в годы Великой Отечественной войны, благородство советских воинов, спасших человечество от фашизма; сила и мощь Советской Армии, поставившей прочный заслон новой мировой войне, прежде всего, ракетно-ядерной, что на полвека обеспечило стратегический паритет на планете, помогло сохранить мир в Европе с момента окончания Второй мировой войны и по сей день.

23 февраля, – это дата, которая

символизирует собой непокоренный моральный дух защитников Брестской крепости и Днепровского рубежа, мужество и стойкость белорусских партизан и подпольщиков, боль сожженных белорусских деревень, сотни тысяч узников гетто и лагерей смерти, слезы радости и народное ликование в 1944 году при освобождении Беларуси от немецко-фашистских захватчиков. Сегодня на каждом квадратном километре территории Беларусь лежат останки 17 человек, погибших в годы войны. Этого мы не должны забывать никогда!

23 февраля – это дата, которая постоянно напоминает нам о том, что именно наше поколение является наследниками Великой Победы, что без патриотизма нам сегодня нельзя будет отстоять нашу Победу от посягательств тех, кто пытается заново переписать историю, нашу с вами историю.

Для воинов Вооруженных Сил Республики Беларусь всегда будет сохраняться моральная подпитка боевым духом победоносных Красной и Советской армий, мы всегда будем бережно хранить боевые традиции наших предшественников.

Военно-транспортный факультет вот уже на протяжении 10 лет готовит высокопрофессиональных, квалифицированных офицеров для Вооруженных Сил Республики Беларусь, являясь достойной составной частью системы военного образования и военной науки. Следуя боевым заветам, мы воспитали десятки достойных военных руководителей Вооруженных Сил, внеся немалый вклад в становление, развитие и совершенствование белорусской армии. Выкованная кропотливой работой система профессиональной подготовки на факультете уже сейчас приносит свои плоды в служебной деятельности транспортных войск Республики Беларусь. Верность своему Отечеству, вера в свой народ и постоянная готовность защищать и оберегать суверенитет и независимость нашего государства – вот то главное, что каждый военнослужащий факультета трепетно хранит в своем сердце!

Игорь МАРУНЯК,
исполняющий обязанности
заместителя начальника
факультета по идеологической
работе, подполковник

Эти курсанты, которых вы видите на фоне знамени факультета, одни из лучших и по успеваемости, и по дисциплине. Каждый из них профессию офицера выбирал осознанно. И к БелГУТУ присматривались еще со школьной скамьи. Из разных курсов и групп, они очень похожи в ответах на вопрос: чему научились за годы курсантской жизни? Говорят, что взаимовыручка, умению жить в коллективе, ответственности за свои дела и поступки. Они знают, что армейская служба нелегка, сурова. Но есть такая самая в мире мужская профессия – Родину защищать. И нынешние курсанты готовы свято выполнять свой долг.

НА СНИМКЕ: Евгений Печенев (ВТ-31), Максим Гаврилович (ВТ-51), Илья Демидович (ВТ-21), Олег Москалёв (ВТ-41).

зидента РБ, Министерство образования, Республиканский институт высшей школы, БГУ, МГЛУ.

Среди участников семинара-тренинга был студент четвертого курса механического факультета Павел Афанасьев.

Ниже публикуем его размышления на данную тему.

Сидя в интернете можно не только «убить время», но и, наоборот, потратить его с умом. Ведь социальные сети тоже могут быть умными. В свое время именно заглавие «Умные сети» заставил меня остановиться на интернет-странице одноименного проекта. Сначала стало

просто интересно, затем появилось желание попробовать, а потом как-то незаметно для себя втянулся и по результатам отбора оказался включенным в эту сеть уже в качестве полноценного участника. Казалось бы, это несерьезно – искать аналитиков для системы государственного управления в интернете. Но проект показал, что переместиться из компьютерного кресла в те центры, где потенциально решается судьба страны, может каждый. Достаточно быть небезразличным, иметь желание и самое главное, обrazno выражаясь, голову на плечах. Ведь на практических занятиях уча-



«КРАСАВИЦА ПОЛЕСЬЯ-2013»



По итогам финала I областного конкурса красоты и грации "Красавица Пolesья – 2013" первое место заняла студентка второго курса факультета промышленного и гражданского строительства Маргарита Букшта.

Для Риты такое решение жюри было полной неожиданностью. Девушка года три назад занималась в Центре моды и красоты "Хрустальная Нимфа". За это время, как она считала, многое измени-

лось. Да и другие воспитанницы центра (организатора конкурса) уже блистали на разных конкурсах. И все же ради интереса она решила попробовать. Две недели группа девушек, в том числе и Маргарита, упорно тренировалась. Но это не помешало ей успешно сдать зимнюю сессию. Средний балл успеваемости у нее около восьми.

– Я очень волновалась перед началом конкурса, – признается Рита.

– У меня были сильные конкурентки. За две недели мы успели подружиться. И, наверное, каждая из нас в глубине души надеялась победить.

От генерального партнера конкурса – Гомельского ПО "Кристалл" – девушки, занявшие три призовых места, получили в подарок ювелирные украшения из золота с изумрудами, фианитами и топазами. А Маргарита, кроме этого, удостоена главного титула – "Красавица Пolesья – 2013".

Такой ошеломляющий успех не вскружил девушке голову. Она отмечает, что главное для нее учеба. И как будущему архитектору ей еще многому предстоит научиться.

Организаторы конкурса в перспективе планируют вывести его на международный уровень и пригласить к участию девушек из соседних стран.

Анна Кудина

ЛУЧШИЕ ДРУЖИННИКИ



Группа студентов нашего университета в составе областной делегации ОО "БРСМ" приняла участие в праздновании Дня молодежных отрядов охраны правопорядка. Торжественное мероприятие проходило в г. Минске на базе БНТУ.

Наши ребята Дмитрий Гвоздь (ПР-51), Александр Житкевич (УК-51), Павел Голуб (ЭТ-51), Алексей Командирчик (СА-51), Сергей Безлекин (МЭ-51), Вадим Соболев (МЭ-51) (на снимке) приняли участие в обучающей программе "Психологические аспекты первичного контакта и общения с асоциальными лицами", с интересом ознакомились с выставками, где было представлены различные спецсредства, вооружение, криминалистическое оборудование. Они также приняли участие в церемонии возложения цветов и венков к монументу на площади Победы.

Среди почетных гостей этого торжественного мероприятия были министр МВД И. А. Шуневич и первый секретарь ЦК ОО "БРСМ" И. И. Бузовский.

шие молодые аналитики получат возможность трудоустроиться в Информационно-аналитическом центре и аналитических службах государственных органов. Но главное – проект позволил мне и сотне других молодых людей донести свои идеи до тех, кто сможет их реализовать. Я уверен – вместе мы сможем сделать жизнь лучше! Программа "Умные сети" на этом не завершается, ее участников, нынешних и будущих, ожидают новые семинары, экспертные конференции и исследовательские проекты.

Павел АФАНАСЬЕВ (МД-41)
Р.С. Молодые аналитики организовали свое сетевое экспертное сообщество в соцсети "Вконтакте" (http://vk.com/umnye_seti).

«УМНЫЕ СЕТИ» ГОТОВЯТ АНАЛИТИКОВ

В начале февраля группа молодых аналитиков, отобранных на конкурсной основе, после цикла встреч с экспертами (политологами и социологами) в режиме "мозгового штурма" обсуждала перспективные идеи для различных сфер государственного управления на семинаре-тренинге, который проходил на базе Республиканского института высшей школы.

Это уже второй семинар такого рода в рамках "Умных сетей". Первый состоялся в ноябре 2012 года. Организаторами программы выступили Информационно-аналитический центр при Администрации Пре-

ГЛАВНАЯ ПРОВЕРКА ЗНАНИЙ



Государственный экзамен – важное событие в жизни студентов и преподавателей. Это главная про-

верка знаний, с которыми молодой специалист приходит на производство. Группы УД-52 и УД-53 экзаменовали сразу три выпускающих кафедры: управления эксплуатационной работой, управления грузовой и коммерческой работой, транспортных узлов.

Студенты успешно прошли последнюю проверку перед дипломным проектированием. Все, кто претендуют на диплом с отличием, сдали экзамен

на девять баллов. В их числе Елена Карунина, Наталья Скорогод, Юлия Фицнер, Вероника Григорович.

В группах также немало восьмёрок и семерок.

Председателем экзаменационной комиссии впервые был начальник Могилевского отделения Белорусской железной дороги Александр Моисеев, ранее работавший ревизором по безопасности движения Гомельского отделения дороги. Он отметил высокий организационный уровень госэкзамена, остался доволен его результатами. С собой Александр Анатольевич увез список студентов, уроженцев Могилевщины,

для рассмотрения возможного трудоустройства.

На снимках: члены экзаменационной комиссии декан факультета управления процессами перевозок Н.П. Берлин, начальник Могилевского отделения БЖД А.А. Моисеев, заведующий кафедрой транспортных узлов С.А. Пожидаев;



студенты групп УД-52 и УД-53.

Фото Александра ПОСЕНИЦКОГО

ПРОЕКТЫ ВОПЛОТЯТСЯ В ЖИЗНЬ

Как уже сообщалось в нашей газете, несколько студентов-архитекторов I – III курсов стали победителями VIII открытого конкурса эскизов



На снимке: победители конкурса (слева направо) Мария Романович, Виктория Кушнир, Екатерина Суглоб, Виктория Реброва, Елена Гореликова, Франциска Лукомская, Анастасия Грученкова, Анастасия Браим со старшим преподавателем кафедры Ольгой Бодяко.



Скульптура Е. Гореликовой

ных проектов. В торжественной обстановке их чествовали в администрации Советского района г. Гомеля.

Жюри, в которое входили архитекторы и художники, было не просто выбирать лучших

какому-то определенному месту в районе. Например, в скором времени возле ЗАГСа района появится прототип пока еще пластилиновой скульптуры Елены Гореликовой, символизирующей соединение молодоженов кольцами, которая заняла I место в номинации "Скульптура".

Как обещало руководство района, аллеи влюбленных и скамеек в парке "Фестивальный" будут дополняться новыми архитектурными формами. Среди представленных эскизных проектов есть новинки.

В их числе скамья-гитара Анастасии Браим и художественная композиция "Велосипедисты" Анастасии Грученковой.

Как отметила Елена Гореликова, победа для многих из них была полной неожиданностью.

– Мы с энтузиазмом готовились к конкурсу, – говорит девушка. – Интересно было само участие в нем, хотелось попробовать свои силы. А результаты превзошли наши ожидания. Это круто и совсем по-взрослому. Ведь наши проекты воплотятся в жизнь и, наверное, будут радовать горожан.

Стоит отдать должное преподавателю кафедры архитектуры Ольге Бодяко, которая была идеальным вдохновителем большинства конкурсных эскизных проектов студентов.

Она говорит:

– Я очень довольна победой наших студенток. Они потрудились на славу. И замечательно, что подобных творческих конкурсов у нас в



Въездной знак В. Ребровой



«Бабки» В. Кушнир и Е. Суглоб



«Аллея оружия» Ф. Лукомской



Скамейка А. Браим



«Велосипедисты» А. Грученковой



«Подводный мир» М. Романович

городе становится все больше. Это существенно позволяет смягчить негативные последствия урбанизации, привнести в нашу жизнь функциональный и эстетический комфорт, а также придать городам уникальный архитектурный образ.

Преподаватели кафедры высоко оценили качество выполнения и разнообразную тематику представленных студентами-архитекторами на конкурсе макетов. В настоящее время аналогичный конкурс проектирования малых ландшафтно-архитектурных форм, благоустройства территории и художественного оформления фасадов жилых домов с использованием су-

Алина ВЕРЕС

МОРОЗ И СОЛНЦЕ, ДЕНЬ ЧУДЕСНЫЙ...



С таким настроением прошли наши выходные на горнолыжном комплексе в Логойске. Это было одно из самых ярких для нас мероприятий, которые за последнее время провел комитет профсоюза студентов университета. Впечатлений – уйма. Просто всё не передать словами. Идея проведения такого мероприятия настолько понравилась студентам, что всех желающих, а их собралось немало, пришло отправлять двумя рейсами. Многие, я в том числе, впервые стала на лыжи, а также сноуборды. А при виде местных красот аж дух захватывало.

К моему удивлению, никого не испугали высокие склоны и все смело отправились покорять трассу. Мы поднимались и спускались с крутых горок. Погода нам словно улыбалась. И это очень радовало. Весёлый смех то и дело раздавался на трассе.

Все остались довольны. Выходные прошли на ура.

Хочется, чтобы подобные мероприятия чаще проводились в нашем университете. Ведь спорт – это очень полезное занятие.

Татьяна КРАВЧУК (МД-21)

ISSN 2073-6090

ца Гомеля Михаила Кикоина, Осила Любича, Григория Глюкмана и других художников.

На выставке также представлены работы художников Парижской школы из фондсов Национального художественного музея и частных коллекций. И, как бонус посетителям, в галерее дворца можно окунуться в атмосферу парижских кафе.

«Наш корр.»

дожественный музей РБ.

Искусство выходцев из Беларуси, чьи картины представлены на выставке, стало неотъемлемой частью национального наследия Франции. Благодаря корпоративной коллекции картин "Белгазпромбанка" на родину стали возвращаться произведения Марка Шагала, Хайма Сутана, урожен-

ПАРИЖСКАЯ ШКОЛА В ГОМЕЛЕ

Во Дворце Румянцевых и Паскевичей открыта выставка "Художники Парижской школы из Беларуси". Будет работать она до 21 апреля.

Инициатором арт-проекта выступили ОАО "Белгазпромбанк", Национальная комиссия Республики Беларусь по делам ЮНЕСКО и Национальный ху-

Учредитель газеты "Вести БелГУТа" – УО «Белорусский государственный университет транспорта».

Регистрационное свидетельство № 697 от 24.09.2009 г.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
246653, г. Гомель, ул. Кирова, 34,
УО «БелГУТ», комн. 1100,
тел. (95)-32-05.
Редактор Алина КЛЫГА

Типография УО «БелГУТ»,
246022, г. Гомель, ул. Кирова, 34.
Газета выходит 2 раза в месяц.
Зак. 672. Тир. 700. Объем 0,5 печ. листа.
Подписана в печать в 10.30.

9 1772073 609008

13004